О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
№      



     10.09.2009 г.


   гр.Левски

Левченски районен съд


              ІІІ наказателен състав

на 10.09.2009 г.
в съдебно заседание при закрити врати в следния състав:

                                                               Председател: Евгения Рачева
секретар Илияна Петрова
като разгледа докладваното от съдия Рачева

а.н.д. № 20094410200491 по описа за 2009 г., 
и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе взе предвид следното:
Производството е по чл.111 от ЗИНЗС.
В Районен съд-Левски е депозирана жалба от Ц.Ц. срещу заповед №321/01.09.2009 г. на началника на затвора-Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 7 денонощия” и срещу заповед №322/01.09.2009 г. на началника на затвора-Белене, с която му е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 7 денонощия”. 

В жалбата си Ц. развива съображения, съгласно които няма вина, тъй като: не е извършил кражба на радиоприемника, който свързал със собствения си МР3 плеър; не е нарушил забрана, тъй като никъде не пишело, че на лишените от свобода не е разрешено свързването на МР3 плеър към радиоприемник; в момента на изземване на въпросните вещи същите на са възпроизвеждали звук; за едно и също деяние е наказан два пъти.
Ответникът по жалбата не се явява в съдебно заседание и не изразява становище по нея. 

Съдът, като съобрази събраните по делото доказателства и доводите на страните, намира за установено следното:

Със заповед №321/01.09.2009 г. на началника на затвора-Белене, на Ц.Ц. е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 7 денонощия” за нарушение на чл.97, т.2 от ЗИНЗС – за това, че на 04.08.2009 г. около 14:30 часа в Затвора Белене влязъл в чуждо помещение – спално помещение №2 – и взел оттам чужда вещ – радиоприемник – собственост на лишения от свобода Т.Я., без последният да е знаел за това.
Със заповед №322/01.09.2009 г. на началника на затвора-Белене, на Ц.Ц. е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 7 денонощия” за нарушение на чл.97, т.2 от ЗИНЗС – за това, че на 04.08.2009 г. около 14:30 часа в Затвора Белене е нарушил реда за ползване, като съставил непозволена от Приложение №2 към чл.61а, ал.2 от ППЗИН система от своя плеър и чужд радиоприемник, без знанието и съгласието на собственика.

Съдът се запозна с цялата преписка по случая, а именно:
Заповеди №321 и №322 от 01.09.2009 г. на началника на затвора-Белене, докладна записка от Н.У. (ИСДВР на 3-та група) вх.№Н-384 от 07.08.2009 г. на Затвора Белене, обяснение от л.св. В.Я., обяснение от л.св. Ц.Ц., обяснение от Т.Я., обяснение от л.св. И.Й. и обяснение от л.св. С.П..
След като анализира горепосочения доказателствен материал, ведно с обясненията на Ц. и свидетелските показания на л.св. И.Й. и С.П., дадени в съдебно заседание, поотделно и в съвкупност, съдът намира, че жалбата на Ц. се явява частично основателна. 
От доказателствения материал се установява по категоричен начин, че жалбоподателят е влязъл в чуждо спално помещение и е взел без разрешението на л.св. Т.Я. радиоприемника на последния (марка „Селена”), след което го свързал със собствения си МР3 плеър с цел да слуша музика (в тази връзка съдът не приема за вярно казаното в с.з. от жалбоподателя – че Я. в случая му позволил да вземе радиоприемника – тъй като това твърдение противоречи на целия доказателствен материал). Деянието на Ц. обаче –  влизането в спално помещение №2 и вземането на радиоприемника от там без съгласието на собственика – по никакъв начин не осъществява състав по чл.97 от ЗИНЗС, чиято разпоредба е посочена от наказващия орган като нарушена. Извършеното от Ц. действие не представлява продаване, нито купуване, нито даряване, още по-малко пък заменяне на вещ/вещи, с които разполагат затворници. Изброяването в посочената разпоредба е изчерпателно, а не примерно. Неправилното подвеждане на деянието от страна на наказващия орган под правната норма на чл.97, т.2 от ЗИНЗС е довело до незаконосъобразно налагане на наказание за деяние, което не е извършено от жалбоподателя, поради което заповед №321/01.09.2009 г. следва изцяло да бъде отменена.

Що се касае до другата заповед, може да се отбележи, че отново при квалификацията на деянието е допусната нередност (неправилно е посочена като нарушена т.2 от чл.97 на ЗИНЗС), но последната не е съществена, тъй като в случая разпоредбата на чл.97 съдържа състав на нарушението, описано в обстоятелствената част на заповедта. Според чл.97, т.1 от ЗИНЗС лишените от свобода не могат да внасят и държат при себе си неразрешени предмети. Със свързването на МР3 плеъра с радиоприемника жалбоподателят е създал от две вещи, притежаването и ползването на които поотделно е разрешено, една неразрешена вещ – според Приложение №2 към чл.61а, ал.2 от ППЗИН, портативният радиоприемник (без записващо и възпроизвеждащо устройство) и батерии и адаптер за него, е разрешена за притежание и ползване вещ (т.5, б.”ж” от горепосоченото Приложение) и МР3 плеър с жични слушалки, батерии и адаптер за него също е разрешена вещ (т.5, б.”й” от Приложението). След като в нормативната уредба липсва изрично разрешение за лишените от свобода да държат и ползват МР3 плеър свързан към радиоприемник, то може да се направи извод, че жалбоподателят е допуснал нарушение на чл.97, т.1 от ЗИНЗС. Вярно е, че няма доказателство за това, жалбоподателят, след като е свързал двете вещи, да ги е ползвал, но следва да се отбележи, че самото държане на неразрешена вещ е забранено и съответно – наказуемо. Ето защо деецът подлежи на дисциплинарно наказание за извършеното от него нарушение. Наказващият орган е изпълнил задължението си по чл.105, ал.1 от ЗИНЗС, но неправилно при приложение разпоредбата на чл.102, ал.1 е преценил характерът и тежестта на извършеното нарушение и необосновано е наложил за конкретното деяние едно от най-тежките предвидени в закона наказания в размер около средата. Към преписката няма приложени каквито и да било доказателства за допускани в миналото дисциплинарни нарушения от страна на Ц., нито за проявено от последния лошо поведение. Ето защо, с оглед и младата възраст на дееца и неголямата тежест на нарушението, съдът счита, че съответното за извършеното  деяние наказание е „изолиране в наказателна килия за срок от 3 денонощия”, в който смисъл следва да бъде изменена съответната заповед. 
С оглед всичко изложено, съдът 
ОПРЕДЕЛИ:


ОТМЕНЯ на основание чл.111, ал.4 от ЗИНЗС заповед №321/01.09.2009г. на началника на затвора-Белене, с която на Ц.Ц., ЕГН *, е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 7 денонощия”. 

ИЗМЕНЯ на основание чл.111, ал.4 от ЗИНЗС заповед №322/01.09.2009г. на началника за затвора-Белене, с която на Ц.Ц., ЕГН *, е наложено дисциплинарно наказание “изолиране в наказателна килия за срок от 7 денонощия”, както следва: НАМАЛЯВА срока на изолиране в наказателна килия от седем на три денонощия.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване.
ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от определението на затвора Белене.




   
                                               ПРЕДСЕДАТЕЛ:
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